



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 12 января 2016 года, N 7 (6412)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Постановление и его исполнение

# Подружить ребенка с книгой

Компьютерные технологии, интернет прочно вошли в нашу жизнь. Порой кажется, что электронные новинки постепенно вытесняют книги, полностью заменив их для большинства населения любой страны. Однако, как показывает практика, поход в библиотеку, чтение литературы остается для многих узбекистанцев неотъемлемой частью повседневной жизни. Тем более, что за годы независимости библиотечная сфера страны претерпела большие изменения, их основой стало постановление Президента Ислама Каримова «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики», принятое в 2006 году.

Сегодня более 11 тысяч информационно-библиотечных учреждений страны обслуживают свыше шести миллионов человек. В их фондах около 83,6 миллиона единиц хранения, 3,5 миллиона — в электронном формате. Внедрение современных информационных технологий предоставило читателям широкие возможности, прежде всего оперативность поиска нужной литературы.

Показательный пример — Республиканская детская библиотека, удобно расположенная в центре столицы. За прошедшие годы переведенное в систему Министерства народного образования учреждение собрало большие культурные ценности, широко представленные изданиями ранних лет, современной литературой, в которых сосредоточены вся мудрость и тысячелетний опыт человечества. — Библиотека оснащена самыми современными технологиями, ее фонд пополняется разнообразными изданиями, — рассказывает заведующая отделом Мухаббат Хаитбаева. — Каждый квартал мы собираем



Фото: Х. Лайфова.

данные о том, какая литература у нас отсутствует и докомплектовываем фонд. В 2014 году приобрели 2 740 книг, из них 58 энциклопедий. Много сделано по вопросам перехода на латинский алфавит. В фондах книгохранилища — издания на всех семи языках, на которых

ведется обучение у нас в стране. И сегодня можем предложить юным читателям более двухсот тысяч книг, фотоальбомов, научно-просветительских журналов и пособий. В этом году мы презентуем детский журнал «Болалар адабиёти», который будет регулярно выходить в свет с

января 2016 года вместе с CD-дискон. Запланировано, что журнал расскажет обо всех новинках детской литературы. Если Республиканская детская библиотека раньше обслуживала только Ташкент, то сейчас у нее есть возможность охватить всех читателей республики.

Сотрудниками созданы два сайта Kitob.uz и Taqvim.uz, где сосредоточена богатейшая информация — мировая и узбекская литература, рефераты, электронные и аудиокниги, детские песни.



## ФАКТЫ ДНЯ

В рамках программы социально-экономического развития в Самаркандской области создано 16 производств по переработке сельскохозяйственной продукции. На реализацию перспективных проектов инвестировано свыше 28 миллиардов сумов, что позволило создать более 430 рабочих мест. В настоящее время количество действующих в регионе предприятий по переработке продукции аграрного сектора составляет свыше 200.

В Бухарской области рассматриваются вопросы развития агротуризма. В новом году региональное отделение Национальной компании «Узбекитуризм» планирует организовать маршруты, которые будут проходить по фермерским хозяйствам, специализирующимся на шелководстве, виноградарстве, садоводстве. В ходе их посещения туристы смогут ознакомиться с рабочим процессом и бытом сельчан.

В поселке Каракалпакстан Кунградского района сдан в эксплуатацию таможенный пост «Даут-ата». После реконструкции, проведенной специалистами ООО «Каганнефтегаз-энергосервис», здание обрело современный облик. Здесь созданы все условия для работы. На территории поселка также введен в строй многоквартирный жилой дом для сотрудников таможенной службы.

В общеобразовательной школе № 42 Риштанского района Ферганской области введен в эксплуатацию современный спортивный зал. На его строительство и оснащение из Фонда развития детского спорта Узбекистана затрачено более 500 миллионов сумов. Теперь сельские ребята могут заниматься здесь футболом, настольным теннисом, баскетболом, гандболом, волейболом и другими видами спорта.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## «Круглый стол»

# Природные лаборатории

В здании Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы состоялась встреча за «круглым столом» «Узбекистан: система охраняемых природных территорий», посвященная празднованию Дня заповедников и национальных парков. В ней приняли участие представители Госбиоконтроля, Министерства сельского и водного хозяйства, Национальной компании «Узбекитуризм», экологи, журналисты.

Отмечалось, что система охраняемых природных территорий играет определяющую роль в сохранении и восстановлении многих видов животных и растений, в том числе и исчезающих. Заповедники по праву стали природными лабораториями, где ученые проводят научно-исследовательские

работы. Сохранение, поддержание и дальнейшее устойчивое развитие системы охраняемых природных территорий — важнейшая задача государства и общества. Сегодня в Узбекистане зарегистрировано восемь заповедников, два национальных природных парка, Нижне-Амударьинский государственный биосферный резерват, республиканский центр по разведению редких видов животных «Джейран», несколько памятников природы. Также на данном этапе идет подготовка к началу работы комплексного ландшафтного заказника «Сайгачий», основная цель которого — сохранение устьевской популяции сайгаков.

На мероприятии отмечалось, что в целях совершенствования нормативно-правовой базы в сфере регулирования, охраны и использования охраняемых природных территорий в 2014 году были внесены изменения и дополнения в ряд документов. Подготовлен проект, в рамках которого предусмот-

рено расширение этой системы с 2,3 миллиона до 8,1 миллиона га. В соответствии с Законом «Об охране природы» Госбиоконтролем Госкомприроды совместно с инспекцией заповедников регулярно проводятся рейды на заповедных территориях по выявлению и предотвращению нарушений природоохранного законодательства. Так, сотрудниками Госбиоконтроля за 2015 год было выявлено 5 925 нарушений, в отношении виновных приняты соответствующие меры.

Участники встречи обменялись мнениями о повышении эффективности управления охраняемыми природными территориями, координации действий ведомств и институтов гражданского общества.

Динара ЮСУПОВА.



## 14 января — День защитников Родины

# Символ преданности и мужества

12 января — день открытия монумента «Ватанга касамёд»

В годы независимости под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислама Каримова проведены широкомасштабные реформы в сфере обороны. Создана отвечающая современным требованиям, мобильная, хорошо вооруженная и технически оснащенная, обладающая высокой боеготовностью армия.

Сегодня военная служба стала не только конституционным, но и почетным долгом, а национальная армия — школой воспитания преданности, стойкости и мужества, она является надежной гарантией территориальной целостности страны и спокойной жизни нашего народа.

Монумент «Ватанга касамёд» («Клятва Родине»), воздвигнутый в Ташкенте по идее и инициативе Президента Ислама Каримова, является воплощением нашего глубокого уважения и любви к защитникам Родины.



# Почести отважным

В столице и на местах проводятся мероприятия, посвященные Дню защитников Родины. Их немало число организовано при непосредственном участии Федерации профсоюзов Узбекистана.

... О военнослужащем Содикжоне Усманове близкие, друзья, коллеги, соседи вспоминают с большим уважением и теплом. Для многих молодой мужчина стал примером самоотверженной любви к Родине. Семью Усманова, пожертвовавшего жизнью во имя сохранения мира и стабильности в стране, в Яккасарайском районе столицы навестили представители

Ташкентского городского совета объединения профсоюзных организаций. Активисты также посетили ряд других адресов, где проживали военнослужащие, погибшие при исполнении служебного долга. В ходе встреч они выразили слова сочувствия близким и благодарности родителям, воспитавшим истинных патриотов. Искренние слова поддержки звучали во время

подобных встреч, посвященных Дню защитников Родины и организованных во всех регионах страны. В рамках социальных акций «Профсоюзы — военному служащим» представители Федерации профсоюзов и региональных объединений профсоюзных организаций навестили семьи отважных жизни на боевом посту. Им оказана адресная материальная помощь, детям вручили праздничные подарки. В преддверии знаменательной даты согласно Распоряжению главы нашего государства «О подготовке и проведении

празднования Дня защитников Родины» от 9 декабря 2015 года стали также регулярными духовно-просветительские мероприятия.

В Сырдарьинской области они прошли в форме беседы с учащимися колледжей Мирзэабдского района и города Гулистана. На этих встречах, организованных областным объединением профсоюзных организаций, шла речь о ценности мира и спокойствия — основе динамичного развития государства, а также о важной роли защитников Родины, стоящих на страже безопасности рубежей страны.





## Узбекистан — глазами зарубежных гостей

# Страна, в которой царят единство и справедливость, развивается стабильно

**Накануне 14 января — Дня защитников Родины корреспондент УзА побеседовала с иностранными экспертами и туристами о царящей в нашей стране обстановке мира и спокойствия, межнационального согласия, о роли в этом национальной армии.**

**Танг ЙИНГСКАИ, заместитель директора центра по изучению прав человека Нанкайского университета (Китай):**

— В Узбекистане обеспечиваются права и интересы человека во всех сферах жизни общества. В этом я вижу главный фактор мира и спокойствия в вашей стране.

День защитников Родины в Узбекистане отмечается как всенародный праздник, что свидетельствует об огромном внимании, уделяемом под руководством Президента Ислама

Каримова вопросу обеспечения мира в стране. Сформирована отвечающая всем современным требованиям, мобильная, хорошо вооруженная и оснащенная национальная армия, что служит прочной гарантией независимости Узбекистана, благополучия народа. Такое общество, где царят единство и согласие, будет стабильно развиваться.

**Ли Санг КЕ, президент компании «Dali Trade» (Южная Корея):**

— Наблюдающаяся в мире нестабильность серьезно вредит мировой экономике, меж-

национальному бизнесу. Деловые люди стремятся сотрудничать со странами, где гарантированы мир и спокойствие, создана благоприятная бизнес-среда. Узбекистан является одной из таких стран. Здесь имеется все необходимое для успешного ведения бизнеса. Мы также хотели бы занять достойное место на перспективном рынке Узбекистана.

Узбекистан является примером для других, потому что активно сотрудничает с другими странами на основе равенства и взаимной заинтересованности, стремится вносить свой вклад в укрепление глобального мира и стабильности, является сторонником полного соблюдения норм международного права. Проводимая под руководством Президента Ислама

Каримова работа по углублению демократических реформ, развитию рыночной экономики дает высокие результаты.

**Жерардо САЛЬГАДО, преподаватель (Испания):**

— Мир и стабильность являются основным фактором развития любой сферы, в том числе науки и образования. В стране, где царит мир, школы, университеты, научные центры функционируют нормально, развивается образование. Об этом свидетельствует тот факт, что Узбекистан, издревле славящийся своей наукой, последовательно развивается, ваши молодые ученые добиваются весомых успехов.

Услышав, что в Узбекистане молодежь принимается на службу в рядах национальной армии на конкурсной основе, был

очень удивлен и восхищен. Это свидетельствует о высоком престиже службы в Вооруженных Силах страны.

**Элиас ВИММЕР, архитектор (Австрия):**

— С самых первых минут пребывания в Узбекистане чувство счастья вашего народа от мирной и благополучной жизни передается и мне. Ваши города благоустроены, на рынках царит изобилие. Повсеместно можно увидеть созидательную работу. Прогулки на чистом воздухе, по спокойным аллеям Ташкента дарят радость.

В вашей стране службу Родине воспринимают как почетный долг не только военнослужащие, но и все граждане, что восхищает. Это говорит о сплоченности, миролюбии вашего народа, его искренней любви к Родине. Поздравляю с праздником весь народ Узбекистана, ценящий и оберегающий мир в своей стране.

**Записала Ирода УМАРОВА, корр. УзА.**

# Символ преданности и мужества

**1**

Воин, преклонив колено и трепетно прикинув устами к государственному флагу, дает клятву на верность Родине, выражая готовность в любой момент встать на ее защиту. Взрастившая и воспитавшая такого отважного и преданного сына мать, олицетворяющая Родину, благославляет его.

Мы — народ, ставящий превыше всего честь и гордость, преданность данному слову. Поэтому для нашего народа принятие военной присяги — это не просто официальное мероприятие, это важнейший момент в жизни юноши, когда он клянется на верность Родине, Президенту и народу.

У подножия монумента «Ватанга касамёд» круглый год лежат цветы. Когда в нашей стране широко отмечается День защитников Родины, у монумента особенно много людей. Здесь можно увидеть солдат, проходящих срочную военную службу, курсантов высших военных училищ, офицеров, учащихся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, жителей и гостей столицы.

По инициативе главы нашего государства в 2012 году был принят Закон «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан», — говорит член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Комила Каримова. — Эта концепция является важным документом, определяющим внешнеполитическую стратегию нашей страны на долгосрочную перспективу. Согласно ей Узбекистан ведет миролюбивую поли-

тику: не присоединяется к какому-либо военному блоку, не размещает на своей территории военные базы иностранных государств, не допускает участия военнослужащих нашей страны в военных операциях за рубежом.

— Возлагая цветы к подножию монумента «Ватанга касамёд», мы испытываем сильное стремление стать таким же достойным защитником страны, — говорит учащийся общеобразовательной школы № 277 Сергелийского района столицы Шохрух Махмудов. — Обещаем, что в будущем станем полезными Родине, физически и духовно гармонично развитыми личностями.

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем выступлении на церемонии открытия монумента «Ватанга касамёд», «...сегодня для всех нас должна быть совершенной ясной одна истина: есть мощный фактор, который прибавляет силу армии, а при необходимости становится решающим — это морально-психологическая подготовка военнослужащих, их непоколебимые воля и дух, активная жизненная позиция, самое главное, глубокое понимание того, во имя чего они выполняют свой воинский долг».

Монумент «Ватанга касамёд» играет важную роль в воспитании молодежи в духе любви к родной стране, преданности, отваги и мужества. Ведь защищать Родину как зеницу ока — священный и почетный долг каждого гражданина нашей страны.

**Абдужалол ТАЙПАТОВ, обозреватель УзА.**

## Мероприятия

# Сердца переполняет гордость

**В преддверии Дня защитников Родины и 24-й годовщины образования Вооруженных Сил Узбекистана в столице и регионах республики проходят культурно-просветительские мероприятия. Одно из них — встреча под названием «Матери солдат в почете» — состоялось в Сингапурском институте развития менеджмента.**

Организована она в рамках исполнения Распоряжения главы государства «О подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины» и соответствующего постановления хокима города Ташкента.

В ходе мероприятия выступили представители Чиланзарского районного хокимията, Комитета женщин, ученые-эксперты и другие специалисты, которые отме-

тили роль матери в воспитании защитников Отечества смелыми и отважными. Также, выразительно прочитав свои стихотворения, гостей порадовали лауреаты Государственной премии имени Зулфии.

В художественной части встречи приняли участие актеры Узбекского Национального академического драматического театра, члены Союза писателей. Кроме

того, с танцевальными номерами выступили одаренные девушки из центра «Баркамол авлод», а также молодые исполнители Ташкентского педагогического колледжа и Республиканского специализированного академического лицея музыки и искусств. Не обошлось и без ярких выступлений спортсменов районного отделения по делам культуры и спорта.

Кульминацией праздника стало торжественное награждение матерей, чьи сыновья стоят на страже Родины, с честью выполняя свой долг на военной службе.

**Фарход ТАШПУЛатов, наш корр.**

# Почести отважным

**1**

А в Самаркандской области организовано мероприятие с участием деятелей культуры и искусства. Отмечалось, что в результате проводимых под руководством главы нашего государства реформ по совершенствованию Вооруженных Сил усилена обороноспособность национальной армии, повисли ее престиж. Известные поэты и артисты прочли стихотворения, исполнили песни о Родине, мире и дружбе.

Повсеместно в трудовых коллективах, среди работников разных отраслей и молодежи проводятся «часы духовности». На них обсуждается широкий круг тем, посвященных отважным защитникам Родины, национальной армии, ставшей гордостью и опорой страны.

Не остались без внимания и женщины-военнослужащие. Накануне Дня защитников Родины Федерацией профсоюзов поощрены 140 самых достойных

представительниц этой сферы.

Профсоюзами также ведется системная работа по всесторонней поддержке военнослужащих.

Эти мероприятия, которые проходят под девизом «Родина — священная, мой долг — защищать ее!», также являются свидетельством повышенного внимания, уделяемого социальными партнерами, членов их семей.

**Р. АЛИШЕРОВ.**

# Подружить ребенка с книгой



**1**

На сайте есть раздел обратной связи, где можно указать произведения каких писателей следует добавить в ресурс. В 2014 году сайты посетили около 235 тысяч читателей, а с прошлого года число пользователей сайта выросло в два с половиной раза. А потому неудивительно, что в интернет-конкурсе «MIT.uz», организованном по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» совместно с рядом министерств, ведомств и организаций, Kitob.uz стал победи-

телем в номинации «Лучший сайт, отражающий богатую культуру, искусство, историю и духовные ценности».

Судя по многочисленным отзывам, коллектив библиотеки всегда рад посетителям. В ее стенах работают талантливые организаторы и умелые специалисты. Читателя здесь ожидает свой экскурсовод, который направит и ориентирует в увлекательном мире литературы. Сегодня сотрудники учреждения вносят большой вклад в развитие библиотечного дела и поднимают на новую ступень авторитет и значение книго-

хранилища как культурного и просветительского центра.

— В светлых залах нашей библиотеки всегда тихо и уютно, — говорит заместитель директора по информационным технологиям Мукаддас Камилова. — Спокойную, располагающую атмосферу создают сами книги, притягивая сюда все больше читателей. Благодаря тому, что мы неуклонно следуем принципу «все для читателей», к нам приходит больше ребят, чем, к примеру, десять лет назад. Наш коллектив предоставляет самое современное информационно-библиотечное обслуживание, применяя как новые, так и традиционные технологии в своей многогранной работе. Это и библиографическое обслуживание детей и подростков, педагогов дошкольных учреждений, школ и лицеев, формирование и хранение фондов отечественной и зарубежной литературы по всем отраслям знаний, методическая помощь региональным областным информационно-ресурсным центрам и многое другое.

В детской библиотеке уже стало традицией устраивать тематические вечера, беседы, выставки, викторины, литературно-музыкальные вечера с

участием именитых литераторов. Посредством онлайн-встреч, видеоконференций расширяется детская аудитория, желающая пообщаться с писателями. Во всех регионах проводится Республиканский фестиваль детской книги, направленный на воспитание гармонично развитого поколения, приобщение его к лучшим образцам мировой и национальной литературы, богатому культурному наследию предков. Все это делается для того, чтобы всемерно развивать интерес мальчиков и девочек к чтению, для расширения их кругозора. Также стала популярной Неделя детской книги, проходящая ежегодно в рамках Международного дня детской книги, с приглашением современных детских писателей и поэтов. Они читают свои произведения и отвечают на вопросы маленьких книголюбов. Традиционно насыщено для ребят время новогодних каникул. Библиотекой совместно с Министерством народного образования разработан план мероприятий для занимательного досуга. Это — экскурсии по библиотеке, мастер-классы по рисованию, уроки рукоделия, кружки, викторины.

Нельзя не отметить проводимые республиканские конкурсы, благодаря которым выявляются одаренные дети. Огромное внимание уделяется ребятам с ограниченными возможностями, воспитанникам домов «Мехрибонлик». Традиционным стало проведение для них благотворительных мероприятий в канун Нового года, к Международному дню защиты детей. На радость юным читателям устраиваются веселые представления, спортивные состязания, праздничный стол и, конечно же, им дарят подарки.

— Регулярно в школьные каникулы провозу много времени в тихом, уютном зале библиотеки, — делится ученица 8-го класса школы № 110 Мадина Ганиева. — Удобно, что здесь есть компьютеры с доступом в интернет, электронная библиотека, оснащенная энциклопедиями, справочниками, словарями для внешкольных занятий, собрание CD дисков. А сами сотрудники здесь начитанные, отзывчивые. Всегда

# Инвестиционные возможности Узбекистана представлены фламандским бизнесменам

**1**

К. Тиллекартс заверил, что ФИТ будет и далее оказывать всестороннюю поддержку бельгийскому бизнесу в выходе на динамично развивающийся и перспективный узбекский рынок.

**Директор по развитию бизнеса агропромышленной компании «Интрако» Иохан Де Бекер** дал высокую оценку результатам социально-экономических реформ в нашей стране. Он проинформировал участников мероприятия о ходе реализации совместного проекта по созданию современного птицеводческого комплекса в Джизакской области стоимостью около 2 млн. долларов.

— Ключевыми факторами привлекательности Узбекистана для иностранных инвесторов являются: политическая стабильность, устойчивый рост экономики, наличие высококвалифицированных молодых кадров, наиболее развитая в регионе инфраструктура, — поделился бизнесмен. — Хотел бы подчеркнуть приверженность компании «Интрако» укреплению долгосрочного сотрудничества с вашей страной, в том числе через реализацию новых инвестиционных проектов.

В рамках семинара состоялось также интерактивное обсуждение, в ходе которого участники проявили интерес к реальным преимуществам развития торгово-экономического сотрудничества с Узбекистаном. Некоторые из них поделились своими мнениями и оценками.

В частности, президент бельгийской компании «Agrotech» Алаин Хьюмбик в интервью ИА «Жахон» отметил высокий уровень развития сельскохозяйственного сектора республики и благоприятные возможности для инвестиционной деятельности зарубежных компаний.

— Мне известно, что, как и во всех отраслях экономики Узбекистана, последовательно проводятся реформы и в аграрной сфере, — подчеркнул А. Хьюмбик. — Отрадно, что при этом особое внимание уделяется оснащению промышленных предприятий современным высокотехнологичным оборудованием.

Сегодняшнее мероприятие очень полезно как с информационной, так и с практической точки зрения. Европейские предприниматели получили необходимую информацию об инвестиционном климате, широкой системе правовых гарантий и льгот, благоприятных условиях для иностранных инвесторов.

В этой связи считано, что проводимые в Узбекистане реформы будут и далее активно привлекать иностранные инвестиции для модернизации и переснащения существующей инфраструктуры, а также стимулирования развития конкурентной среды.

**ИА «Жахон».**



посоветуют интересную книгу, помогут найти информацию в глобальной сети.

— В Узбекистане испокон веков важное место в жизни каждого человека занимало чтение, — говорит директор Республиканской детской библиотеки Дониёр Уралов. — Еще великий Алишер Навои говорил, что милее книги в мире друга нет. Это учитель без платы и благодарности, который каждый миг дарит тебе откровения мудрости. Вот и задача библиотек — собирать, сохранять и пропагандировать литературу в ее обычном и современном форматах, прививать любовь к чтению. И

мы в свою очередь стараемся удовлетворить все запросы самых взыскательных читателей. В год обслуживаем 13 тысяч мальчиков и девочек, большое внимание уделяем приходящим в библиотеку семьям. Ведь это отличный пример, когда родители лично приводят к нам ребенка и сами с удовольствием читают им, участвуют, побеждают в викторинах, воспитывают в детях стремление к знаниям, прививают любовь к литературе и искусству, народной культуре.

**Насиба САБИРОВА, наш корр.**



Проекты

Во имя здорового поколения

Реализуемый в нашей стране принцип «Здоровая мать — здоровый ребенок» дает весомые результаты в обеспечении рождения и воспитания здорового ребенка, повышении медицинской культуры населения.

Важным программным документом в этой работе служит постановление Президента Ислама Каримова «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014—2018 годы» от 1 августа 2014 года.

Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и ведущими зарубежными клиниками реализует множество медико-социальных проектов в данном направлении. При этом особое внимание уделяется оздоровлению больных и детей-инвалидов. Ярким примером тому может служить работа по оздоровлению детей с врожденными пороками сердца. В Ташкентском педиатрическом медицинском институте мальчиш и девочкам оказы-

вают высококвалифицированную медицинскую помощь.

В целях расширения масштабов этой работы, повышения качества и эффективности оказания медицинской помощи детям налажено сотрудничество с кардиохирургическим центром «Артемис» Индии. В рамках сотрудничества в ноябре 2015 года ведущие специалисты прибыли в нашу страну и провели углубленный медицинский осмотр более сорока больных мальчиков и девочек. Пятеро из них получили квалифицированное лечение в Индии.

— Мы страдали от того, что наш сын родился с заболеванием сердца, — говорит жительница Джизакского района Умида Туйчиева. — Он быстро уставал при движении. Сейчас у него отличное здоровье, чему мы очень рады. Мы благодарны государству за оказанную заботу о нашей семье.

Б. ХИДИРОВА,  
корр. УзА.

Футбол

Начинается борьба за путевку в Рио

Сегодня в столице Катара Дохе стартует чемпионат Азии по футболу среди игроков до 23 лет (U-23), который продолжится до 28 января. Узбекистан на этом престижном соревновании представляет олимпийская сборная нашей страны.

Перед подопечными Самвелла Бабаяна поставлена задача войти в тройку сильнейших команд, что дает путевку к предстоящим играм четырехлетия в Рио-де-Жанейро.

Олимпийская сборная Узбекистана попала в группу «С», где сыграет против сборных Южной Кореи, Ирака и Йемена. Первую игру наши соотечественники проведут завтра против южнокорейцев, а 16 января им предстоит помериться силами с ровесниками из Ирака. Соперником в последнем туре группового этапа будет сборная Йемена.

Именно этот квартет, по мнению специалистов, является одним из сильнейших на турнире, в котором представлены три примерно равные команды (Южная Корея, Узбекистан и Ирак), и схватки между ними обещают быть весьма интересными. Одним из удобств для нашей делегации можно назвать то, что все три встречи состоятся в Дохе на стадионе «Сухайим бин Хамад».

Напомним, подготовку к турниру наша команда начала заблаговременно. Были проведены тренировочные сборы в три этапа в ОАЭ: в Аджмане — 2—14



декабря, в Дубае — 19—28 декабря и 2—9 января. За этот период футболисты сыграли ряд товарищеских матчей: с местным «Ажманом» (4:0), с ровесниками из Японии (0:0), КНДР (4:2), Сири (0:1), Катара (2:0) и другими.

В преддверии континентального чемпионата главный тренер олимпийской сборной Узбекистана С. Бабаян поделился мнением по поводу подготовки его подопечных. Так, он считает, что в современном футболе физическая подготовка является одной из важных составляющих. Те команды, которые

физически не готовы к турниру, ничего не добьются. Поэтому тренерский штаб нашей сборной большое внимание обратил именно на этот вопрос.

Несмотря ни на что, первая игра покажет, насколько готова команда. Товарищеские встречи выявили сильные и слабые стороны игроков. Но на сегодняшний день достигнут баланс между всеми линиями. Тренер также сделал акцент на погодные условия. По его словам, сейчас в Катаре стоит идеальная для игры погода. В таких условиях можно и нужно показать современный, динамичный футбол.

Таким образом, олимпийская сборная Узбекистана борьбу за путевку в Рио начнет с поединка против Южной Кореи U-23. Игра начнется завтра в 21.30 по ташкентскому времени.

Акмаль РУСТАМОВ.

Состав групп участников чемпионата Азии по футболу (U-23)

| Группа «А»           |
|----------------------|
| 1. Катар             |
| 2. Сирия             |
| 3. Китай             |
| 4. Иран              |
| Группа «В»           |
| 1. КНДР              |
| 2. Саудовская Аравия |
| 3. Таиланд           |
| 4. Япония            |
| Группа «С»           |
| 1. Южная Корея       |
| 2. Ирак              |
| 3. Узбекистан        |
| 4. Йемен             |
| Группа «D»           |
| 1. Австралия         |
| 2. ОАЭ               |
| 3. Вьетнам           |
| 4. Иордания          |

Реклама и объявления

**ВЕСЫ CAS** **Micros**  
От 0,0001г до 250г  
Качество + Гарантия + Сервис  
ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; e-mail: scales@ucd.uz  
ул. Беруля (ориентир — ст. метро Тинчлик), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50. Товар сертифицирован. Услуг лицензированы.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**  
**Реклама**  
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!  
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

**ПРОДАЖА АВИАБИЛЕТОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ!**  
С 5 января 2016 года пассажиры НАК «Узбекистон хаво йуллари» могут приобрести авиабилеты по местным направлениям через интернет на сайте авиакомпании [www.uzairways.com](http://www.uzairways.com)  
Услуга доступна:  
✓ только для резидентов Республики Узбекистан  
✓ для лиц старше 18 лет  
✓ на внутриреспубликанские рейсы  
Оплата производится посредством пластиковых карт, входящих в платежную систему UzCard.  
Телефон для справок (998 71) 140-02-00. Веб-сайт: [www.uzairways.com](http://www.uzairways.com)  
Услуги лицензированы

Вниманию организаций и предприятий!  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОБЪЕДИНЕННАЯ ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ № 18»**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ  
«Капитальный ремонт учебного корпуса военной кафедры и факультета механизации ТашГАУ в Кибрайском районе Ташкентской области»  
Стартовая стоимость заказчика: — 3 701 264 771 сум с учетом НДС; — 3 084 387 309 сумов без учета НДС.  
Срок выполнения работ, установленный заказчиком, — до 20 декабря 2016 года.  
Финансирование проекта будет осуществляться за счет Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений.  
Заказчик — Государственное унитарное предприятие «Объединенная дирекция строящихся предприятий № 18».  
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.  
К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.  
Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги будут осуществляться среди субъектов малого бизнеса.  
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства  
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.  
Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert. Вскрытие ofert состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Ташкентская обл., ул. Университетская, 2, здание ТашГАУ.

«KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ  
**Сирдарё вилояти филиали**  
бошлангич баҳоси боққичма-боққич охиб борш тартибда ўтказилдиган очик аукцион савдоларига таклиф этади.  
1. Аукцион савдосига Гулистон шаҳар СИБ томонидан Жиноят ишлари бўйича Сирдарё вилояти судининг 2015 йил 23 февралдаги хужмага асосан хатланган, Гулистон шаҳри, «Улуғбод» МФЙ, Богда кўчасида жойлашган, «Guliston Shifo Madad» хусусий корхонасига тегишли, умумий майдони 9440,25 кв.м.дан иборат бўлган шифохона ва ёрдамчи бинолар кўйилмоқда.  
Бошлангич баҳоси — 1 132 892 483 сўм.  
2. Аукцион савдосига Янгиер шаҳар СИБ томонидан Сирдарё вилояти хўжалик судининг 2015 йил 4 ноябрдаги 12-1507/12762-сонли ҳал қилув қарорига асосан хатланган, Янгиер шаҳри, Абдурахмон Жомий номидаги маҳалла саноат зонаси худудида жойлашган, қурилиш майдони 15502,73 кв.м., фойдаланиш майдони 13990,83 кв.м. бўлган, «Янгиер шифер» МЧЖга тегишли бино-иншоотлар мулкий мажмуа сифатида кўйилмоқда.  
Бошлангич баҳоси — 797 000 000 сўм.  
Аукцион савдоси 2016 йил 8 февраль куни соат 11.00 да Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси мажлислар залида бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишни охири мuddати — 2016 йил 5 февраль куни соат 18.00.  
3. Аукцион савдосига Янгиер шаҳар СИБ томонидан ЖИБ Янгиер шаҳар судининг 1-06/303-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Янгиер шаҳри, Темур Малик номидаги маҳалла, Пахтакор кўчасида жойлашган, майдони 1750,0 кв.м.дан иборат бўлган савдо маркази биноси арзонлаштирилган ҳолда тақдоран кўйилмоқда.  
Бошлангич баҳоси — 284 108 364 сўм.  
4. Аукцион савдосига Боёвут тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти хўжалик судининг 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14573 (27.1)-сонли, 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14579 (27.1)-сонли, 2012 йил 13 апрелдаги 12-1201/5831 (27.1)-сонли ижро варақаларига асосан хатланган, «Боёвутдавсуммахсусудрат» давлат унитар корхонасига тегишли, Сирдарё вилояти, Учтургон маҳалласи, Усмон Носир бўлими худудида жойлашган, ер майдони 35527,0 кв.м., қурилиш майдони 3535,61 кв.м., фойдаланиш майдони 3481,29 кв.м. бўлган 0022-литердан иборат фойдаланишга яроқли идора ва ёрдамчи бинолар арзонлаштирилган ҳолда тақдоран кўйилмоқда.  
Бошлангич баҳоси — 330 403 655 сўм.  
Аукцион савдоси 2016 йил 25 январь куни соат 11.00 да Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси мажлислар залида бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишни охири мuddати — 2016 йил 22 январь куни соат 18.00.  
Кўчмас мулклар билан тегишли туман (шаҳар) суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.  
Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги закатат пулини тўлов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Сирдарё вилояти филиалининг АТ «Асака» банки Сирдарё филиалидаги қўйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000904920609006, МФО: 00373, СТИР: 207122519.  
Манзил: Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (0-367) 226-38-91. Расмий сайт: [www.1kms.uz](http://www.1kms.uz)  
Лицензия: RR-0001.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ!  
**АО «Toshkent issiqlik markazi»**  
объявляет конкурсные торги на 2016 год по объектам:  
Лот № 1. «Капитальный ремонт котельного, котельно-вспомогательного оборудования теплоисточников АО «Toshkent issiqlik markazi» ТЦ-1, ТЦ-3, ТЦ-4, ТЦ-5, ТЦ-6, ТЦ-7, ТЦ-8».  
Заказчик — АО «Toshkent issiqlik markazi»  
Финансирование осуществляется за счет собственных средств заказчика.  
Срок окончания работ — до 1 августа 2016 года.  
Организатор конкурсных торгов — АО «Toshkent issiqlik markazi».  
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, разрешение на осуществление данного вида деятельности, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ, обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.  
Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и получения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в АО «Toshkent issiqlik markazi» по адресу: г. Ташкент, массив Ялангач, 164, каб. 20. Телефон (0-371) 262-52-22.  
Оферты принимаются организатором конкурсных торгов по вышеуказанному адресу.  
Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert по вышеуказанному адресу.  
Вскрытие ofert состоится через 30 дней после опубликования объявления.  
Справки по телефону (0-371) 262-52-22.

Вниманию организаций и предприятий!  
**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:  
Лот № 18. «Реконструкция городской психиатрической больницы в Мирабадском районе г. Ташкента».  
Стартовая стоимость заказчика: — 11 911 454 371 сум с учетом НДС; — 9 926 211 976 сумов без учета НДС.  
Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 октября 2017 года.  
Лот № 23. «Реконструкция семейной поликлиники на массиве Алгоритм в Утептинском районе г. Ташкента».  
Стартовая стоимость заказчика: — 3 795 917 463 сума с учетом НДС; — 3 163 264 552 сума без учета НДС.  
Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 ноября 2016 года.  
Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.  
Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.  
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.  
К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.  
Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому лоту — двести тысяч сумов.  
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.  
Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert. Вскрытие ofert состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.



В результате осуществляемых в стране последовательных реформ, стабильных темпов роста в отраслях экономики неуклонно повышается уровень жизни населения. Это является практическим воплощением выдвинутой Президентом в первые годы независимости благородной идеи «Реформы не ради реформ, а для человека».

Достоинство участия в этом процессе и финансово-банковская система республики. Свою деятельность по всем направлениям оказания финансовых услуг она ведет в соответствии с требованиями времени.

Как известно, в результате мирового финансово-экономического кризиса ряд крупных банков некоторых государств попал в затруднительное положение, стабильность многих банковских систем заметно снизилась. И этот процесс продолжается. А в нашей стране благодаря своевременно принятым мерам возможность подобной ситуации предотвращается. В нынешних сложных условиях, когда международный рейтинг коммерческих банков многих стран падает, банковская система Узбекистана становится опорной точкой экономики. Этому способствует ее поддержка со стороны государства и внедрение эффективного банковского контроля.

Так, в завершившемся году наряду со всеми отраслями экономики весомые показатели достигнуты и в банковской системе. В частности, по совокупному капиталу финансовых учреждений отмечен рост в 24,8 процента. Важными факторами послужили обеспечение реализации задач, обозначенных в постановлении главы государства от 26 ноября 2010 года

«О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011—2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей», а также эффективное управление системой со стороны Центрального банка Республики Узбекистан.

Осуществляемые в сфере положительные изменения не только обеспечивают приумножение успехов, но и способствуют повышению авторитета банковской системы в международных кругах. Если рейтинговые агентства «Стандарт энд пурс», «Фитч рейтингс» и «Мудис» ежегодно оценивают деятельность банковской системы нашей страны как «стабильная», то в отчете Международной финансовой корпорации и Всемирного банка по ведению бизнеса на 2016 год Узбекистан в сфере кредитования поднялся среди 189 стран мира со 105-го на 42-е место. А по рейтинговой оценке американского журнала «Global Finance» Центральный банк нашей страны получил более высокий рейтинг среди Центральных банков мира.

Эффективность реформ в банковской сфере особо отмечается нашим народом. Об этом свидетельствуют результаты социологических опросов, регулярно проводимых Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» среди населения и субъектов предпринимательства.

Анализ итогов изучения, организованного центром, обычно доводится до сведения общественности, что дает людям возможность выразить объективное мнение о достижениях и недостатках, в свою очередь определить предстоящие задачи.

«Оправдывает ли себя на практике принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента»? — на этот вопрос от 98,8 процента респондентов последовал ответ: «Реформы в банковской системе являются важным фактором в обеспечении устойчивости экономики и роста благосостояния людей». Это свидетельствует о реализации весомой работы.

### Молодежь и женщины — в центре внимания

Здесь уместно привести и мнения о том, как выполняется в регионах постановление Президента Республики Узбекистан от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан». Следует отметить, что 98,2 процента молодых участников опроса ответили: «Банки являются нашей надежной финансовой опорой. С их помощью



построено 23 многоэтажных дома с 634 квартирами, а на их приобретение направлено 34,3 миллиарда сумов ипотечных кредитов. Также по инициативе банков возведено три дома «Камолот» и передано представителям молодежи, активно участвующим в общественной жизни страны. Примечательно, что кредиты на эти цели выдаются без первоначального

улучшила свою деятельность. Ответственные работники проводят в отдаленных районах «круглые столы» и встречи с населением, где идет диалог «лицом к лицу». В необходимых случаях на месте оказывается практическая помощь. Это означает, что банки работают для клиента.

В условиях, когда глобальный экономический кризис отрицательно повлиял на деятельность многих крупных банков мира, в нашей Андижанской области за 2008—2015 годы предпринимателям выдано почти три триллиона сумов банковских кредитов, а на укрепление экспортного потенциала области направлено два триллиона сумов. Для тех, кто хочет трудиться и заниматься бизнесом, упрощен порядок получения кредита. От них требуется лишь подготовить нужные документы и представить кредитное обеспечение.

К тому же надежные клиенты ценятся. В качестве примера можно назвать общество с ограниченной ответственностью «Шоирабону-78», что действует в Кургантепинском районе. Вначале предприятие наладило изготовление трикотажных изделий за счет кредита в размере 50 миллионов сумов. Спустя некоторое время, оно получило в банке еще 350 миллионов сумов и смогло расширить свою деятельность. В настоящее время его годовой товарооборот составляет более двух миллиардов сумов и основная часть продукции отправляется на экспорт. На предприятии трудятся 120 выпускников профессиональных колледжей. Значит, если умело и эффективно воспользоваться банковским кредитом, то можно добиться хороших показателей. Словом, в 2015 году банки внесли заметный вклад в укрепление экономики нашей области и обеспечение занятости населения.

### Эффект практических встреч

В ходе опроса сделан акцент на значении практических встреч, проводимых с целью разъяснения вновь принятых документов, введенных правил. Из высказываний опрошенных ясно, что такие встречи, организуемые на местах Центрального банка республики совместно с Генеральной прокуратурой, Министерством труда и социальной защиты населения, Торгово-промышленной палатой и Комитетом женщин Узбекистана, показывают высокие результаты. Точнее, 98,3 процента участников дали им положительную оценку и внесли предложение чаще проводить такие мероприятия.

Ныне банки страны в полном смысле стали надежным партнером и финансовой опорой населения, — отмечает председатель Андижанского областного отдела фонда «Махалла» Икром Валиев. — Примером может быть и работа, осуществляемая в нашей области. Ведь ни один предприниматель или ни один молодой человек не может выразить своего недовольства работой банков. Считаю, что в этом есть большая заслуга Центрального банка, который эффективно руководит системой. За последние годы банковская система страны коренным образом

Словом, участники опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», особо отметили, что с практической помощью банковской системы достигаются намеченные цели. Жители страны и предприниматели очень довольны деятельностью банков. А это еще раз подтверждает, что указы и постановления главы государства, принятые государственные программы и другие документы, направленные на обеспечение занятости населения, выполняются в банковской системе своевременно, качественно и последовательно. В связи с этим можно утверждать, что принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента» полностью реализован на практике.

Данный социологический опрос и анализ его итогов способствуют выработке обоснованных выводов по дальнейшему расширению участия банковской системы страны в развитии предпринимательского движения, созданию рабочих мест, повышению экономического потенциала регионов.

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».

Услуги лицензированы

## «Ижтимоий фикр»: Реформы в банковской системе — важный фактор в обеспечении устойчивости экономики и роста благосостояния

### Гарантированно и надежно

Недавно был проведен очередной опрос, посвященный деятельности банков в 2015 году. Участниками исследования стали деловые люди, представители семейного бизнеса и молодежь.

Респонденты были отобраны из числа представителей почти всех категорий предпринимательства — семейных предприятий, дехканских и фермерских хозяйств, малых предприятий и микрофирм, а также индивидуальных предпринимателей. Точнее, 18,2 процента участников опроса составили представители микрофирм, 25,1 процента — малых предприятий. 29,5 процента являются индивидуальными предпринимателями, 6,2 процента — представителями дехканских и 11,2 процента — фермерских хозяйств. 13,3 процента участников представляют семейные предприятия.

Первый вопрос звучал «Как вы оцениваете работу по предоставлению предпринимателям возможностей и льгот, осуществленную в банковской системе исходя из указов и постановлений главы государства?». Примечательно, что уже при ответе на него четко прослеживался взгляд респондентов. 98,3 процента выразили положительное мнение.

Отвечая на вопрос «Деятельность каких коммерческих банков нашей страны заслуживает признания?», участники исследования назвали территориальные филиалы Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана, «Агробанка», Народного банка, «Микрокредитбанка», банка «Асака», «Кишлок курилиш банка», «Узпромстройбанка», банков «Азия альянс» и «Ориент финанс», «Ипотека-банка», «Трастбанка».

На вопрос «Как вы оцениваете работу данного банка?» 97,8 процента опрошенных дали положительную оценку, причем активные проявили предприниматели, осуществляющие деятельность в Каракалпакстане, Андижанской, Бухарской, Самаркандской, Кашкардаринской, Сурхандарьинской, Ферганской, Наманганской областях и городе Ташкенте.

«Довольны ли вы деятельностью банка?» — здесь утвердительно были ответы 97,8 процента участников. В них

отмечалось: «Оказывается оперативная практическая помощь в предоставлении консультаций, решении проблем», «Своевременно выполняются все операции по хранению вкладов», «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

### Кредиты — на реализацию благих целей

Основная часть предпринимателей — 98,8 процента — считает, что получение микрокредита через коммерческие банки очень надежно. Важно, что такая уверенность постоянно растет. Участники опроса с удовлетворением подчеркнули, что такой способ финансирования способствует не только расширению предпринимательской деятельности, но и развитию сферы услуг и сервиса в регионах, обеспечению занятости и повышению уровня жизни населения.

Доля предпринимателей, достигших поставленной цели благодаря эффективному использованию банковских кредитов, составила 98,2 процента. Эта цифра следует из результатов опроса.

Наше предприятие специализируется на выпуске медицинской ваты, бинтов и шприцев, — говорит руководитель общества с ограниченной ответственностью «Бахттекс фарм» Кузиевой Уроков. — Ряды наших заказчиков постоянно расширяются. В достижении этого уровня нам помог полученный в «Узпромстройбанке» кредит в 12,8 миллиарда сумов. На эти средства мы не только наладили производство, но и привлекли 70 юношей и девушек к постоянной доходной работе. В прошедшем году изготовили продукции на 2,9 миллиарда сумов. Выражаем благодарность ответственным работникам финансового учреждения, ведь такого показателя достигли при поддержке банка.

В ходе опроса предприниматели особо подчеркнули значение выделяемых банками микрокредитов. Так, 98,3 процента респондентов ответили: «Микрокредиты играют основную роль в повышении благосостояния населения и обеспечении его занятости». 97,4 процента выразили мнение: «Микрокредиты помогают в формировании стартового капитала

для развития предпринимательства на местах, особенно в отдаленных сельских районах».

А 97,3 процента пришли к выводу о том, что «Создание для граждан, решивших заняться бизнесом, удобств и льгот по выделению микрокредитов является главным фактором при вовлечении в предпринимательство женщин и выпускников профессиональных колледжей, занятия ими достойного места в обществе».

На вопрос «Как вы оцениваете процесс получения банковского кредита и поставленные в данной сфере требования?» 98,8 процента участников ответили: «Процедуры получения

банков приемлемы для предпринимателей.

— Благодаря мудрой политике главы нашего государства предприниматели добиваются высоких рубежей, — говорит руководитель предприятия «Viget Imprex» Жамшид Султанов. — В этом большую роль играют кредиты коммерческих банков. Особенно примечательно, что ставка рефинансирования Центрального банка снижена с 10 до 9 процентов. Например, нам «Ипотека-банком» было выделено три миллиарда сумов для приобретения технологии по переработке и упаковке плодово-овощной продукции. Эффективно используя кредит,

мы становимся предпринимателями и занимаем свое место в обществе. Поэтому довольны услугами банков».

98,7 процента женщин, принявших участие в опросе, отзывались: «Банки нашей страны оказывают поддержку в развитии женского предпринимательства, благодаря их льготным кредитам у нас появляется возможность реализовать свою продукцию не только на внутреннем, но и на внешнем рынке».

В ходе исследования, проведенного Центром «Ижтимоий фикр», особое внимание уделялось и вопросам повышения промышленного потенциала



Фото: Х. Полякова.

кредита упрощены, также удобны и требования к его обеспечению, поэтому за счет выделенных средств можно начать бизнес в короткий срок и без каких-либо трудностей».

Кроме того, по вопросам «Отвечают ли требованиям созданные в банках комнаты для предпринимателей?» и «Удовлетворяет ли вас работа «телефонов доверия» в банковской системе?» положительные мнения выразили 98,9 и 98,5 процента опрошенных соответственно.

Один из вопросов предполагал узнать, удовлетворяют ли участников исследования процентные ставки, установленные при получении кредита. 98,5 процента из них отметили, что процентные ставки

мы за короткий срок успели выпустить продукции на 10 миллиардов сумов. Продукция на шесть миллиардов сумов реализована на внутреннем рынке, а на четыре миллиарда сумов — зарубежным покупателям. Главное для предпринимателя — правильно распределять материальные средства. Только при таком условии он достигнет успеха.

Как выяснилось по результатам исследования, повышается качество услуг, оказываемых работниками банков клиентам, особенно в процессах приема расчетных документов и обеспечения их исполнения. Подтверждением может служить то, что его участники (97,6 процента) довольны работой банков в данном направлении.

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 37 671. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор С. АЗИМБЕТОВА  
Джурнел редактор Г. ТАГИРОВА  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УзА: 20.50 Подписано в 22.15

### Хақ сўзи Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан